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ОЛИМПИАДА ПО ГЕОГРАФИИ 

Районный/муниципальный тур, 18 февраля 2023 года  
XII-й класс  

Время работы: 180 минут                                                                        Желаем успехов! 
 

Примечание: Применение географических атласов не допускается. 
 

№ Задания Баллы 

1. Прочитай внимательно задания и варианты ответов. Обведи в кружочек 

букву, соответствующую правильному ответу (верный ответ может быть 

только один):  

1. Слой Земли, в котором плотность вещества колеблется от 14,0 до 17,0 

г/см3, называется: 

      a) литосфера;     b) земная кора;    c) верхняя мантия;    d) внутреннее ядро. 
     
2. Расстояние в километрах пройденное морским кораблем по экватору, 

который плыл от меридиана 180° до точки назначения – меридиан 156° 

вост. долготы, составляет: 

      a) 1332 км;           b) 2400 км;           c) 2664 км;              d) 1224 км. 

3. Барический центр, в которой значения атмосферного давления 

возрастают от периферии к центру, составляет: 

      a) шторм;          b) циклон;       c)  антициклон;         d) торнадо.  

4. На карте масштаба 1:250000, 10-километровая протяженность 

местности будет представлена отрезком длиной: 

a)   25 cm;          b)   5 cm;          c)   4 cm;             d)   8 cm.      

5. Государство, бывшая колония Португалии, это: 

а) Сомали;     b) Мозамбик;       c) Филиппины;         d) Мадагаскар     
 

6. Государство, член Содружества Наций является: 

    a) Индонезия;         b) Никарагуа;        c) Ангола;        d) Мальта. 
 

7.  Если население города X составляет 20 000 человек, а численность 

рожденных в год равно 40, то коэффициент рождаемости равен: 

     a) 5‰;       b) 8‰;          c) 2‰;          d) 20‰. 
 

8. Гидроэлектростанция, построенная на реке Конго, называется: 

    а) Инга;       b) Итайпу;        c) Гури;        d) Гранд-Кули. 
 

9. Антропогенная причина опустынивания: 

    а) перевыпас скота;                    b) сокращение запасов воды; 

    c) потепление климата;             d) изменение режима осадков. 

10. Нерациональное использование минеральных удобрений может 

вызвать: 

     a) коркообразование почвы;                      b) оползни; 

     c) уплотнение почвы;                                 d) закисление почвы.          
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2. 

 

Прочти приведенные ниже утверждения. Если утверждение верное, обведи 

букву В. Если утверждение неверное, обведи букву Н и напиши на линиях 

вместо подчеркнутых слов такие слова, которые сделают утверждение верным. 
 

a) В  Н  Во время летнего солнцестояния солнечные лучи падают 

перпендикулярно (отвесно) экватору. 

___________________________________________________________________ 

b)  В  Н        По критерию происхождения уголь является обломочной 

осадочной породой. 

___________________________________________________________________ 
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c) В   Н     В половой структуре населения государства Кувейт около 59% 

составляют мужчины. 

___________________________________________________________________ 

d) В   Н     Южный Судан получил независимость в 2009 году. _____________ 
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3. Воображаемое географическое путешествие. 

Установи географические объекты по маршруту воображаемого 

путешествия, используя приложенную в конце теста контурную карту. 

Напиши названия объектов на линиях и обозначь их на контурной карте 

буквами, указанными в тексте:  

 

Путешествие начинается с южного берега самого большого острова на Земле, 

называемого A)______________________, а затем продолжается на восток, по  

60-й параллели сев. широты, пересекая теплое океаническое течение, 

имеющее большое климатическое воздействие на западную Европу, 

называемое B) _________________________, затем через крупнейший 

европейский полуостров C)_________________________ и на восток через 

море D)_______________________________, путь продолжается до города 

E)____________________________________ – второго по величине в России. 
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4. Внимательно проанализируй таблицу и заполни свободные ячейки: 
 

Критерий 

классификации 

Типы стран По 2 примера стран  

По географическому 

положению 

 

 

1) Мадагаскар 

2) Куба 

 Абсолютные 

монархии 

1) _______________________  

2)  ______________________ 

 Федеральные 

государства 

1) ______________________ 

2) ______________________ 
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5. Установи недостающие элементы в таблице: 

Причины 

(по одному примеру)  

Явление/ 

Процесс 

Последствия 

(по одному примеру) 

 Дисбаланс в 

пищевой цепи в 

океанической 

среде 

 

 

 

 Осушение болот 

 

 

 

 

 

 Перевыпас 

скота 
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6. Проанализируй карту, указывающую географическую среду, 

приведенную ниже климатограмму и выполни задания: 

 
  

 6.1. Определи: 

а)  годовую амплитуду темпера- 

туры воздуха: _____________1б. 

б) количество осадков в более 

влажный сезон: ___________ 1б. 

6.2. Заполни свободные 

пространства: 

Название географической среды, 

указанной на карте, в Евразии - 

__________________________, 

 в Северной Америке - 

___________________________ и в Южной Америке: ___________________. 

Тип климата в данной среде ______________________, преобладающие ветры 

- ____________________________, преобладающий зональный тип почв - 

_______________________________________________________________.  6б.  

6.3. Приведи пример: 

a) приспособления растений в географической среде, представленной на 

карте:______________________________________________________________

________________________________________________________________ 1б. 

b) подотрасли специализации растениеводства в данной среде:  

______________________________________________________________________ 1б. 

6.4. Аргументируй причину, определяющую большую годовую амплитуду 

температуры воздуха в данной географической среде Евразии: 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

_______________________________________________________________   3б. 
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7. Исходя из того, что для развития сельского хозяйства важную роль 

играют земельные ресурсы, климатические и технико-экономические 

факторы, выполи следующие задания: 

7.1. Проанализируй диаграмму и пиши на линиях примеры категорий земель: 
 

 4б. 

7.2. Укажи: 

a) два технических фактора, влияющих на развитие сельского 

хозяйства:__________________________________________________________ 

_______________________________________________________________   2б. 

b) два пути/способа расширения пахотных земель: 

___________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 2б. 

7.3. Аргументируй способ/меру для устойчивого развития сельского 

хозяйства: _________________________________________________________ 

 __________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

______________________________________________________________   3б. 
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8. Проанализируй представленный ниже план и выполни следующие задания: 
 

8.1. Определи::  

a)  направление 

движения от 

башни к точки B: 

_____________ 1б. 

b) абсолютную 

высоту точки A: 

_____________ 1б. 

c) какая точка 

(родник или 

башня) находится 

на большей 

высоте: 

_____________1б. 

d) в каком районе 

(1 или 2) более 

благоприятные условия для эрозии почв: ________ и укажи аргумент: 

______________________________________________________________________2б. 
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8.2. Укажи:  

a) 2 примера ресурсов гидросферы, представленных на плане: 

________________________________________________________________ 2б. 

b) элемент инфраструктуры, изображенный на плане: 

________________________________________________________________ 1б. 

8.3. Вычисли расстояние, в метрах, от точки А до точки B, если расстояние в 

см составляет примерно 6 см: ______________________________________ 1б. 

 

 

9. В столбике А указаны два региона, а в столбике Б –  демографические 

особенности этих регионов. Установи соответствие между ними. Напиши 

на линиях в столбике А соответствующие им цифры из столбика Б 

(цифры могут быть написаны только один раз). 
 

Столбик А Столбик Б 

 1. Рост городского населения во второй 

половине ХХ века; 

_____________A) Европа 2. Естественная убыль населения; 

 3. Ложная урбанизация; 

____________B) Aфрика 4. Темпы роста населения около 2% в год; 

 5. Рурбанизация; 

 6. Большая доля пожилых людей в составе 

населения. 
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10. Установи название географических объектов, согласно изложенным 

характеристикам и заполни таблицу. Обозначь на контурной карте 

(приложение в конце теста) географические объекты в соответствии с 

порядковым номером из таблицы. 
 

№ Характеристики  

географического объекта 

Географическое 

название объекта 

1. Самая высокая гора на Земле, высотой около 

 10 200 м. 

 

2. Самое длинное океаническое течение в Мировом 

океане. 

 

3. Страна, на территории которой находится самая 

длинная система пещер в мире. 

 

4. Название озера, где находится самая низкая точка 

на материках. 
 

5. 
Река с самым большим речным бассейном в мире. 

 

6. Столица государства, вошедшего в состав 

Евросоюза последним. 

 

7. Государство-анклав в Южно-Африканской 

Республике. 

 

8. Мегалополис, в котором расположена городская 

агломерация Буффало. 

 

9. Государство, которому принадлежат Фарерские 

острова. 

 

10. 
Город, в котором находится штаб-квартира 

Продовольственной и сельскохозяйственной 

организации Объединенных Наций (ФАО). 
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 Всего: 100 баллов.    
 



6 

 

Примечание: географические объекты, отмеченные на контурной карте, должны 

соответствовать цифрам из таблицы теста (задание 10). 

 

 


